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 Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, 

Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού για την Τρίτη, 13 Ιουνίου 2023, στις 9.00 π.μ., έχει 

ως ακολούθως: 

Α. Διαδικαστικά Ζητήματα: 

 9.00 π.μ. 

 

1. Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ’ 

εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α. 

  2. Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της 

επιτροπής. 

Β. 9.05 π.μ. - Επιστολή Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

ημερομηνίας 2 Ιουνίου 2023, αναφορικά με τον διορισμό 

προέδρου και μελών της Επιτροπής Προστασίας του 

Ανταγωνισμού σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Προστασίας 

του Ανταγωνισμού Νόμου. 

Γ. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου 

(Κανονισμός 41Α): 

 9.10 π.μ. - Τα γενικά και ειδικά προβλήματα σε κάθε βιομηχανική και 

βιοτεχνική περιοχή στην Κύπρο και τρόποι αντιμετώπισής 

τους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού) 

(28.9.2021) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.641-2021) 

[Η συζήτηση θα επικεντρωθεί-  

   (α) στην ανάγκη εξορθολογισμού της πολιτικής διαχείρισης των 

βιοτεχνικών/βιομηχανικών ζωνών/περιοχών στο πλαίσιο των 

τοπικών σχεδίων και στην ανάγκη θεσμοθέτησης ενιαίου 

νομικού πλαισίου λειτουργίας των εν λόγω ζωνών/περιοχών, 

   (β) στην επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τη 

Βιομηχανική Ζώνη Στροβόλου και 

   (γ) στην επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τις βιοτεχνίες 

που δραστηριοποιούνται στην Κοινότητα Τρούλλων.] 

Δ. Νομοθετική Εργασία: 

 10.30 π.μ. 1. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Μιχάλη Γιακουμή, βουλευτή εκλογικής 

περιφέρειας Αμμοχώστου) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.018-2022) 

Κατ’ άρθρον συζήτηση. 
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[Εξαίρεση των εταιρειών μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, οι οποίες 

είναι εγγεγραμμένες στο μητρώο του Εφόρου Εταιρειών και των 

οποίων ο κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τις τριάντα χιλιάδες ευρώ 

(€30.000) ετησίως, από την υποχρέωση παράδοσης ετήσιας 

έκθεσης για καταχώριση στον Έφορο Εταιρειών και την υποχρέωση 

καταβολής του ετήσιου τέλους ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ 

(€350).] 

 

  2. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2022.  

(Πρόταση νόμου του κ. Μιχάλη Γιακουμή εκ μέρους της 

Δημοκρατικής Παράταξης-Συνεργασία Δημοκρατικών Δυνάμεων) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.116-2022) 

Κατ’ άρθρον συζήτηση. 

[Εξαίρεση από την υποχρέωση παράδοσης ετήσιας έκθεσης για 

καταχώριση στον Έφορο Εταιρειών και από την υποχρέωση 

καταβολής του ετήσιου τέλους ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ 

(€350) των εταιρειών οι οποίες δεν ασκούν οποιαδήποτε 

επιχειρηματική δραστηριότητα, δεν έχουν προβεί σε οποιαδήποτε 

συναλλαγή από την ημερομηνία σύστασής τους, δεν είναι 

εγγεγραμμένες στο Μητρώο Φ.Π.Α. δυνάμει των διατάξεων του περί 

Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου, δεν είναι εγγεγραμμένες στο 

Φορολογικό Μητρώο δυνάμει των διατάξεων του περί Βεβαιώσεως 

και Εισπράξεως Φόρων Νόμου και δεν διατηρούν οποιονδήποτε 

τραπεζικό λογαριασμό.] 

 

  3. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2017. 

(Πρόταση νόμου των κ. Χρίστου Χρίστου και Λίνου Παπαγιάννη, 

βουλευτών του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, του κ. Ηλία Μυριάνθους, 

βουλευτή της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα, του κ. Ζαχαρία Κουλία, 

βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου και των κ. 

Χαράλαμπου Θεοπέμπτου και Σταύρου Παπαδούρη εκ μέρους του 

Κινήματος Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών) 

(Αρ. Φακ. 23.02.058.027-2017) 

Κατ’ άρθρον συζήτηση. 

[Απάλειψη της υποχρέωσης καταβολής ετήσιου τέλους ύψους 

τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350) από όλες τις εγγεγραμμένες 

εταιρείες.] 

 

  4. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Πανίκου Λεωνίδου εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.108-2022) 

Κατ’ άρθρον συζήτηση. 

[Τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε οι εταιρείες μικρού 

μεγέθους να καταβάλλουν ετήσιο τέλος ύψους εκατόν ευρώ (€100), 

ενώ οι εταιρείες μεσαίου και μεγάλου μεγέθους να καταβάλλουν 

ετήσιο τέλος ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350).] 
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  5. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 8) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Μάριου Μαυρίδη εκ μέρους της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.121-2022) 

Κατ’ άρθρον συζήτηση. 

[Εξαίρεση των καινοτόμων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) 

από την υποχρέωση καταβολής των τελών και δικαιωμάτων που 

καθορίζονται σε κανονισμούς οι οποίοι εκδίδονται από το Υπουργικό 

Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του περί Εταιρειών Νόμου, καθώς 

και από την υποχρέωση καταβολής του ετήσιου τέλους ύψους 

τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350).] 

 

Ε. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου 

(Κανονισμός 41Α): 

 11.15 π.μ. - Η πρόθεση της κυβέρνησης για σημαντική αύξηση της 

ελάχιστης δαπάνης από €50 σε €175 για τους τουρίστες από 

τρίτες χώρες που δικαιούνται επιστροφή του ΦΠΑ. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κώστα Κώστα, 

Ανδρέα Πασιουρτίδη και Γιαννάκη Γαβριήλ) 

(25.4.2023) 

(Αρ. Φακ. 23.04.040.052-2023) 

 

 

 

 

Διευθύντρια 

Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών 

 

Σημειώσεις: 
 

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:  

 - Για το Β θέμα, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας. 

 

[Σύνολο ατόμων: 21.  2 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες 

βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)] 

 

 - Για το Γ θέμα, ο Υπουργός Εσωτερικών, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, ο Διευθυντής του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και ο 

Διευθυντής του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου 

Εσωτερικών, εκπρόσωποι του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, 

του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο Δήμαρχος 

Στροβόλου, ο Έπαρχος Λευκωσίας, ο Έπαρχος Λάρνακας, ο Κοινοτάρχης 

Τρούλλων, εκπρόσωποι της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων 

Κύπρου, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), του ΕΒΕ Λάρνακας και της 

Παγκύπριας Οργάνωσης Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ),   
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βιομήχανοι της Βιομηχανικής Ζώνης Στροβόλου και βιοτέχνες της κοινότητας 

Τρούλλων. 

 

[Σύνολο ατόμων: 41.  22 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 

συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)] 

 

 - Για τα Δ1, Δ2, Δ3, Δ4 και Δ5 θέματα, ο Υπουργός Οικονομικών ή εκπρόσωπός 

του, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ή εκπρόσωπός του, ο 

Έφορος Φορολογίας, η Έφορος Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας, 

εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Συμβουλίου Οικονομίας 

και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του 

Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ), του Συνασπισμού Μικρών 

Επιχειρήσεων και Αυτοεργοδοτουμένων (ΣΥ.Μ.Ε.Α.), της Ομοσπονδίας 

Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) και της Παγκύπριας Οργάνωσης Βιοτεχνών Επαγγελματιών 

Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ). 

 

[Σύνολο ατόμων: 33.  14 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 

συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)] 

 

 - Για το Ε θέμα, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος 

Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, του Υφυπουργείου Τουρισμού, του Παγκύπριου Συνδέσμου 

Ξενοδόχων (ΠΑΣΥΞΕ), του Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου 

(ΣΤΕΚ), του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Κύπρου (ACTA), της 

Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) και της Παγκύπριας Οργάνωσης Βιοτεχνών 

Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ). 

 

[Σύνολο ατόμων: 29.  10 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 

συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)] 

2. Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο 

οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο. 

 

3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε 

βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε 

σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας 

συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή 

άλλο οργανωμένο σύνολο μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης 

συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη.  Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την 

είσοδό σας στη Βουλή. 

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό. 

 

 

7 Ιουνίου 2023 

ΧΑ/ΕΧ 
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